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A képviselöház ülése.
Lukács László pénzügyminiszter ma 

brilliáns beszédben eloszlatta Désy Zoltán­
nak azt az aggályát, hogy nem fordit-e a kor 
mány a belügyi szükségletekkel szemben 
túlságosan nagy összegeket a katonai ter­
mészetű kiadásokra.

Ennél a kérdésnél a számok beszélnek. 
A pénzügyminiszter tehát ennek megfelelően 
számbeli adatokkal igazolta, hogy országos 
költségvetésünknek évi nyolcvan milliós 
emelkedéséből csupán hat százalék esik had­
ügyi kiadásokra, kilencvennégy százalék pe­
dig kulturális célokra jut.

Ez a bizonyítás az egész képviselőházat 
megnyugtatta és ennek alapján bízvást ki­
jelenthette a miniszter, hogy a véderőjavas­
latok miatt semmiféle szükségletünk kielégí­
tése háttérbe nem szorul.

Sőt azt is hozzátette, hogy a kormány 
haladéktalanul hozzá is kezd az iskolák nagy 
mérvű szaporításához és a közúti hálózat fej­
lesztéséhez.

Vázolta ezután a miniszter a készen álló 
javaslatokat, amelyeknek tárgyalását az 
obstrukció késlelteti. Elkészült már a tisztvi­
selők családi pótlékáról szóló javaslat, az ál­
lami tisztviselők uj és kedvezőbb nyugdíj 
törvénye is készen van. Ez a törvény az ár­
vákról és özvegyekről is humánusakban fog

gondoskodni. Sőt a már nyugdíjas özvegyek 
sorsát is javítja. Előterjesztés készül a felette 
szükséges beruházásokról, az állami tanítók 
és tanítónők fizetésrendezéséről és a papi 
kongnia rendezéséről. Készen van továbbá 
egy törvényjavaslat, amely a munkások ez­
reinek szán védelmet a tüdővész elleni sza­
natóriumok létesítése által.

A pénzügyminiszter igen helyesen cse­
lekedett, hogy ezt a munkaanyagot ismer­
tette. Hadd lássa az ország, micsoda üdvös 
munka az, amelynek elvégzését az obstruk­
ció megakadályozza.

A mai ülésről fővárosi tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Návay Lajos elnök fél 11 órakor nyitja 
meg az ülést.

Hegedűs Kálmán, az igazoló bizottság 
előadója beterjeszti a bizottság ’elentését 
Bresztyenszky Kálmán mandátun ról. Tu­
domásul szolgál. Brestyenszkyt a szokásos 
harminc nap fentartásával igazolják.

Napirend előtt.
Elnök jelenti, hogy Lovászy Márton, 

Holló Lajos, Györffy Gyula, Vertán Endre és 
Zichy Aladár napirend előtt felszólalásra kért 
engedélyt. Az engedélyt megadta.

Lovászy Márton méltányolja a minisz­
terelnöknek azt a kijelentését, hogy a helyze­
tet a parlament nyílt ülésén akarja tisztázni. 
Ezzel szemben nem ért egyet Désy Zoltán­
nak azzal a felfogásával, hogy a most folyó 
tárgyalásokat csak bizalmas értekezleten le­
het lefolytatni. A Kossuth-párt leszerelése 
után, mondotta, a Justh-párt egyedül is fel­
veszi a harcot a véderőreform ellen. Követeli 
a választói reform priuszát, mert meggyőző­
dése az, hogy a véderőreformban csak a de-

Hófuvásban
Irta: KRÚDY GYULA.

Szindbád egyszer — már nagyon régen 
történt ez, — éjjel egy vonattal egv ismeretlen 
vársokába érkezett, hegyek közé. nagy, szép 
havas télben; a hópelyhek, amelyek belepték 
az éjszaka kárpitját, barátságosan és jóked­
vűen dudorásztak a fülébe, amint a vonat fül­
kéjét elhagyta, mint valami .iólelkü nagyapa 
körül ujjonganak az unokák. Tehát éjfél volt 
uz elhagyott állomáson, a vonat csakhamar 
továbbrohant, lámpása messziről búcsúzott 
Szindbádtól .... Hát most mit csináljak? 
kérdezte magában Szindbád és nagyot nyuj 
tózkodott a hóesésben.

A kérdésre a választ egy sunvi. alattomos 
külsejű, egykedvűen lépegető kocsis adta meg 
Nagy bőrbunda volt a felfelé pödört bajusza 
férfiún, a kalapja mellett harkálv-toll volt, 
bizonyosan kocsikáztatja esténként a kisváros 
szobalányait és szakácsnőit, messze, az erdő 
felé és éjszaka kocsijával csupán oly kávéha­
zak előtt álldogál, ahonnan cigánymuzsika 
hallatszik.

— Kár volna lefeküdni, nagyságos ur, 
mondta, miközben bizalmas gondossággal 
burkolta be Szindbád lábait a pokrócba. — Az 
itteni tigy sem lehet nagyon aludni a boga

mokratikus népparlament van hivatva dön­
teni. A Kossuth-párt a provizórium eszméjét 
kifogásolja. Szerinte a hamar lejáró provizó­
rium sokkal többet ér, mint a minden enged­
mény nélkül való leszerelés. Különben is csak 
azok törekszenek a függetlenségi párt izo­
lálására, akik eddig sem küzdöttek. Mert va­
lóban furcsa dolog, hogy azok alkudnak a bé­
ke fölött, akik sohasem harcoltak.

Zichy Aladár gróf, a népnárt elnöke, ki­
jelenti, hogy csak akor nyugszik bele a bé­
kébe, ha a javaslatokból a közjogi sérelmek 
elimináltatnak. Különben is hive a békének s 
üdvözli azokat, akik a béke érdekében fára­
doznak.

Hollő Lajos, a Justh-párt alelnöke, szó­
lalt fel azután és fulmináns beszédben támad­
ja a Kossuth-pártot. Nem elég azt mondani, 
hogy „a javaslatot nem fogadom el“, hanem 
akciót és ellenállást kell kifejteni, mert más­
kép a javaslat mégis törvény,nyé válik, ami 
pedig egy ilyen nagy küzdelem eredménye 
nem lehet. Különben is Apponvi követeléseire 
a kormány semmi intézményes biztosítékot 
nem nyújtott, csak Ígéreteket. Mindezeket a 
király már megígérte. Micsoda csere az, ha 
most a királyi Ígéreteket kormányigéiretekkel 
váltják fel? Apponyi terve a német szolgálati 
nyelv kérdésének elintézésére nézve veszé­
lyes azért is, meft ha egyszer elismerjük a 
felségjogot, többé nem fogunk tudni változ­
tatni rajta.

ráktól. Az ilyen divatos férfiú, mint az ura­
ság, jobb helyen is eltöltheti az éjszakát . . .

Szindbád helyeslőén bólintott, most már 
rég idő óta rendes dolgos ember volt akkortájt 
A kocsis-gavallér a lovacskák közé csapott. 
Hátrafordult és hamisan hunvoritott:

— Egyébként ajánlom Blanka kisas­
szonyt. A zongoramstert Stucnak hívják es 
Pestről kapja a kótákat. ö a legjobb zenész 
a városban.

A lovacskák hegynek vontak a rozoga 
hintót. A városban — meglapuló háztetőik kö- 
zütt — a hó vastagon szakadt a magasság 
hói. mélységes csend volt mindenfelé, kerék 
nem dübörgőit, lámpás sem világított, a le­
zárt szemű ablakok mögött vallon vannak-e 
emberek, nők, férfitik, ficitcil ncpek, äikik felis 
nyitott szemmel feküsznek a sötétségben.

Egyik görbe utca a másik után követke­
zett. A hintó farolt a fordulóknál, egv nagyon 
szűk sikátorban Szindbád megtapintotta a 
revolverét, de a kocsis csupán jókedvből fü­
tyült a szőrgallérban. ,

— Mindjárt ott leszünk, urasag — mond­
ta bizalmasan, amint hátranézett és a lo­
vacskák komolyan, elszántan mentek felfelé a
hegyoldalban. ...

A sarkon egy koszent didergett fülkéjé­
ben aztán nagyokat zökkent a bárka a hepe­
hupás köveken, egy gömbölyű, kózépkorias

A pénzügyminiszter beszéde.
Lukács László pénzügyminiszter a véd­

erő javaslatokkal szemben támasztott pénz­
ügyi aggodalmakra kíván reflektálni. Elis­
meri, hogy az ellenzék a katonai terhek hatá­
rát helyesen állapította meg a feltétlen szük­
ségességében, de teljes pontossággal ezt nem 
lehet megállapítani. A reform terlieit erede­
tileg 1050 millió koronában komtemplálták,

vasrostély mögül piros lámpafénv szűrődött 
a iióesésbe, a hópelyhek véresen hullottak itt 
a magasból. A kocsis a vasrostélvos ajtó felé 
kormányozta a lovacskákat, amelyek bizo­
nyos megelégedéssel állottak meg e ház előtt, 
ahol már gyakran megfordultok élnek ide­
jén. Nyugodtan taposták a hófehér havat, a 
melyben még egyetlen nyom sem mutatta, 
hogy vendég járt volna ott előttük. A fehér, 
csillogó pelyhek egyre hullottak s Szindbád 
busán, nézte a kint hulló hópilléket. A kocsis 
leugrott a bakról, duhajkodva rángatta meg a 
csengő karikáját; a rekedt csengő visszhang­
zott a ház belsejében és erre nyomban zon­
gora szólalt meg valahol. A kulcs gyorsan 
fordult a zárban, egy rózsaszínű ruhás nő nyi­
tott ajtót.

— Maga az, Zsiga?
— Idegen uraságot hoztam a vasútról — 

mondta a kocsis.
— Tessék, tessék. — intett a rózsaszínű 

ruhás nő dudorászva, hízelkedve Szindbá- 
dunk felé a kocsiba. Bodros hajat pirossal 
szegte be a hátulról jövő lámpafénv és a fo­
lyosón egyszerre három-négy nő is megjelent, 
kíváncsian nézegettek a kapu felé.

A kocsis bizalmaskodva veregette meg 
Szindbád hátát, amint az ajtón belépkedett.

— Majd iszom egy csáját — mondta jó-
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ebből azonban sikerült 293 mi hó koronát le­
ütni s igy mindössze 757 nnhió maradt. A 
provizóriumra nincs pontos szamitasa, de - 
zonyos, hogy a provizórikus állapotot előbb 
utóbb véglegessé kellett volna változtatni s 
akkor ez sokkal drágább lett volna. Ezek a 
költségemelkedések egyáltalán nem szorítják 
háttérbe a gazdasági és kulturális szükségle­
teket. Hogy 1916. után emelkedés már nem 
is lesz. személves garanciát nem tud nyúj­
tani. de van elég objektiv garancia s a mai; 
katonai emelkedés is mélyen alatta van az - 
évi rendes kiadások átlagos emelkedésének.
A mai emelkedés óriási összegét pedig Bosz­
nia annexiója okozta s maga a véderő re­
formja. Ezzel az emelkedéssel azonban nyug­
vópontra ér a hadsereg, ezt a többletet pedig j
most elviselhetjük. ,,!

Annyi fontos és nagyerdeku kérdés var: 
megoldásra, hogy senki sem veheti magara a 
felelősséget, azok elmaradása miatt. 1 cüig 
most háttérbe szorultak az igazságügyi ja­
vaslatok, a családi pótlék és nyugdíjtörvény, 
amely az özvegyek és árvák sanyarú hely­
zetén javíthatna, az állami és nem allami ta­
nítók fizetésének rendezése. Eme fontos fel­
adatokra hivatkozással kéri a képviselőim- 
zat, menjen bele a véderő javaslatok targya- 
fásába s az égetően sürgős kérdéseket in­
tézze el, hogy végre hasznos, áldásos mun­
kálkodást végezzen. (Viharos, hosszantartó, 
lelkes éljenzés és taps.)

Elnök tekintettel az idő előrehaladottsá­
gára a mai napirenddel megállapította a hol­
napi ülés napirendjét s ezzel az ülés három­
negyed kettőkor véget ért.

íz izililt J istk-párt
Végleges szakadás a független­

ségiek között 1
A közös konferencia elmarad.

Csak az első szót kimondani volt nehéz, 
a további igazságokat s a régen érzett meg­
győződéseket azután könnyű már kifejezni. 
Így Vein ezzel a Kossuth-párt is. Jobb be- á- 
tásra térve kimerte mondani a Justh-párttal 
szemben az első igazságot s ma már egymás­
után vágja szemébe a többit. Ma már nyíltan 
felmondták a barátságot azon az értekezleten 
is, amelyet a pártonkivüliek hivattak egybe 
Kossuth lakásán s a Ház folyosóján is.

A végleges nagy szakadásról, amely
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„tán most már a Justh-párt teljesen »izolál­
tan áll, fővárosi tudósítónk a kővetkezőket 
jelenti:

A szétválás.

1912. február 24.

Ma délután volt Kossuth Ferenc lakásán 
az a pártközi értekezlet, amelyet a parton- 
kivülietk illetve ezek nevében az orok mereg- 
keverő Poilonyi Géza hivatott eevbe.^ _

Megjelentek azon a Justh-párt részéről 
justh Gyula, Batthyány Tivadar gro.. Földes 
Béla, a pártonkivüliek részéről Po.onyi Géza 
Egrv Béla, Csermák Ernő, a kis gazdapart 
részről Szabó István, a Kossuth-part. részé­
ről Apponvi Albert gróf, D-ésv ZoLan, I otb 
János, Sághy Gyula, Szentivanyu Árpád, 
Bethlen István gróf, Mezossy Béla és Ke.e- 
men Béla

Az összehívás célját Polcnyi Géza ismer 
tette mire rövidesen konstatálták azt a 
tényt, hogy a Kossuth-párt nevében Apponvi 
által előterjesztett feltételekre a mimszerel- 
nök nem adta meg a végleges választ s igv 
a Kossuth-párt nincs abban a helyzetben, 
hogy tárgyalásokat folytasson e tárgyban. 
Ennek konstatáiása után Justh Gyula es 
Batthyány Tivadar nehány szót mondva el­
távoztak.

A Magyar Hírlap beavatott h-eteröl nyert 
informásciók alapján igy közli a konferencia 
lefolyását. Az értekezlet nem tudott megálla­
podásra jutni. A békés állapotok mellett 
Kossuth és Appoanyi exponálták magukat. 
Egyszerre Szentivanyi Árpád felállott s ezt 
mondta:

hogy elakaruak bennünket adni s azután frá­
zisokkal diadalmaskodni.

Justh Gyu'a is megszólalt:
Bennünket letörhetnek, de meg nem

köthetnek. . . , . , ,
A Kossuth-párt mai értekezlete, tekintet­

tel arra. hogy a miniiszterelnök csak holnap 
beszél, holnap estére marad.

Uraim, egy tenger választ el bennün­
ket. Jobb, ha szétválunk. , . . ,

justh Gyula párthívei és Szabó István 
erre fölálltak s egyikük igy szólt:

— Igazad van, jobb ha elválunk.
Ezzel eltávoztak. A Kossuth-pártiak pe­

dig megállapították a végleges békefeltéte­
leket és az adandó nyilatkozatokat.

Dörögnek jz ágyuk
Inger Szolimán levele a Tripoliszi harctérről.

Inger Szolimán, a szórnál! exkirály, mint 
ismeretes, a tripoliszi harctéren a török tá 
borban van. Most újabban levelet intézett egy 
nagyváradi lap szerkesztőségéhez a tripoliszi 
harctérről. A levelet az alkiraly február hó 
1-én adta fel Bengháziban, 12-én érkezett el 
Kairóba s onnan tegnap jött meg Nagyvá­
radra. A levél egyébként — Inger Szolimán 
eredeti magyarságával ■— igy hangzik:

Benghazi Dervis főszállás.
II—1. 1912.

Kedves Szerkesztő ur!
Január hónapban Írtam mar önöknek 

egy levelet innen a főhadiszállásról. Kiván­
csi vagyok: megkapák-e ? Azért kérdezem, 
mert — elképzelheti — a postaösszeköttetés 
a háborúban nem épen ideális. Aki az euró­
pai posta precíz működését szokta meg, an­
nak egy kissé rosszul esnék, ha elgondolja, 
hogy három-négy heti utat tesz meg a levele, 

í amire célhoz ér, de — higyje meg — az em­
ber lassan mindenhez hozzászokik.^ Es egyéb­
ként is ez a legkevesebb ugy-e bár. amit a 

I háborúban el kell szenvedni.

Kossuthék Justhék ellen
A képviselőház folyosóján ma több 

Kossuth-párti képviselő kikelt Justhék ellen. 
Nadányi Gyula ezeket mondta:

— Nagyon bánt pártom határozata, mert 
én a harc mellett voltam. De mint hü párttag 
és becsületes függetlenségi férfi kijelentem, 
arról szó sem lehet, hogy akár én, akár más 
párttag a Justh-párttal tartson. Senki sem 
tételezheti fel rólam, hogy azokkal küzdjek, 
akik bennünket folyton mocskoltak.

Zliíiszky István igy szólt:
— Körömszakadtáig küzdöttünk, de a 

mikor nyíltan mertek Justhék a provizórium­
mal előhozakodni és arról beszélni, láttuk.

kedvűén. — Friss időnk van, pedig csak teg-, 
nap ért ide a tél. ,

A folyosón parfüm és pomádé szaga fo­
gadta a belépőt, kis ajtók mögött rózsaszínű 
fények és földredobott vánkosok. A zongora i 
mind közelebb hangzik. Egy ajtót felnyitnak,, 
ahol több lámpás ég, kerek, bolthaitásos te-; 
rém falán. (E ház talán zárda volt vagy pe- j 
dig erősség. A nagy, négyszegletes köveken , 
erősen visszhangzik a lépés.) Itt végre meg-1 
találta Szmdbád a zongorát, mellette Stucc 
urat, a koromfekete bajuszu, ragvásarcu és 
feketefogu zenészt, aki néhány percig változa­
tosan verte a zongorát, közben fürkészve fi­
gyelte Szindbádot, de mert csupán gyűrött jó­
zanságot észlelt annak hideg arcában, a zon­
gora fedelét becsapta és lappangó léptekkel 
kezdett a vendég körül járni. A cigarettát oly- 
f or mán rejtegette a kezében, mint az iskolás 
fiuk, a füstöt a falra fújta és sokáig piszkálta 
a tüzet a pohos kályhában, amelv akkora 
volt. hogy tán az egész várost is bef üthet te 
volna. Aztán egyszerre odalépett a pálinkás- 
poharába bámuló Szindbád mellé:

— Mindjárt itt lesz a Blanka — mondta
ílS HÉVÉ Itíli

Szindbád álmosan legyintett. Rossz kedv 
iopózott mögéje, mióta e házba belépett. — 
Gyilkosságokra, megfojtott utasemberekre 
gondolt. A falban talán meghurkolt kereske­
dők hullái állonganak és reménykedve vár­
ják a renderbiztost ... Ez a ragyás fiatalem-

raenvedésről tulajdonképpen azonban 
beszélni sem szabad. Itt Tripoliszban nagyon 
jól megy a dolgunk és a harc közepette, ami­
kor az ágyuk és puskák jobbról-balról is dö­
rögnek, nem érek rá, hogy a zavartalanabb 
napokra visszagondoljak, hogy a kimpanyi 
kastély jusson eszembe vagy plane, azt idéz 
zem vissza, amikor a nagyváradi korzon sé­
tálgattam. A háború nem ismeri a szentimen- 
talizmust, kedves szerkesztő ur! Az időjárás 
különben sem egészen kellemes. No. de ez 

; se baj. Egy kicsit hideg ban, pedig Alfrrkaban 
! lennénk, de hát még ezen a vidéken is meg 
érzik a téli szezon.

Ami a háborút illeti, arról bővebben nem 
irok, hiszen a táviratokból úgyis tudjak, bogi

Apa! Adjon cigarettát.

asz-
ber bizonyára a késsel is jól -bánik. Szindbád ismerte volna, 
oly elkeseredést érzett, hogy leginkább a-hoz Apa!
lett volna kedve, hogy lepuffantsa a gyanú-; a zongorás is széket húzott az
ba vett zongorást. , ! tálhoz. . . „

Stucc ur ur pedig most már állandóan : __ Nézze, bácsika, ne legyen olvan rossz­
nevetett. Romlott, fekete fogaival egyenként kecivii. Tudom, hogy maga is szokott a io- 
megismerkedett Szindbád. Az állán forradás versenyre járni. Látom a cipőjéről. - 
volt és a cigaretta füstjét nem titkolt élve- j sportmanok hordanak ilyen cipót, nat an-u- 
z-ettel szívta mellére. ! sunk össze egy halmozást tavaszra.

— Én is pesti vagyek. — mondta himba- j _ Apa, kérek teát, — ismete te a rác no.
lózva szürke kabátjában, amelvre fekete kar-; Szindbád búbánatosan bámult a íampa-
védő-k voltak huzva — Pesti gyerek vagyok; • fénybe. Eszébe jutott, hogy gverrneKKoraoai 
az apám üzletember Budapesten. De hát té- j egy fényes huszonötkrajcarost csent 
len mit csináljak Pesten? Nincs lóverseny. - j anyjától. Itt kezdődött a romlása, istenem,
Mert a lóversenyen mindig ott vagyok. ' hová jutott! „ L

Aztán elhallgatott és hosszú ideig vizs- ( Aztán hirtelen felállóit es kalapjaAztán einangavou es nuss^u iuw6 Aztán riirveicn — , *1 fno-tn
gálta Szmdbád kezét, -lábát, ruháját, -ingét. A jére tette. A jobb kezével a revolverei togu 
kalapját levette a fogasról, belenézett. A bún- a zsebóben és kiment a barátságos szoDauu .

Végigsietett a folyosón, hallotta hogy k ai 
toznak utána, de most ma.r szokott. Az ate 
sikerült az első fogasra kinyitni. Mar

dát megtapogatta.
. lo lám. Éli még azt hittem, hogy uta 
mondta félhangosan.zo! — mondta i-einannusdii. sikerült az eiso lugasiu v«- * , ,— Doktor ur! Melyik a nótája! Dók- vojt a i,aVas, sötét utcán. A hopelvhek huv

tor ur! sen, enyhén szállongtak égő arcaba. j
De erre már választ nem kapott, mert Mintha csak valami nagy yeszedcicmi 

megérkezett az a bizonyos Blanka. Pirosba- szabadult volna meg, mélyen, hangosa 
risnyás, gömbölyű lábú és megtelt szerb i féiekzett. . , mAiy
leány volt Blanka. Zöld ruhaia volt és a kar-1 Nesztelenül lépkedett visszafele a • 
perecén apróságok fityegtek. Egy karikában ,hóbarii amerre epilékezete szerint a kocsi 

egy csendőr arcképe ... A borzas, siirü feke- jm£nt hozta.
te ltajaban hervadt rozsa. Hátranézett. Nem is üldöztek.

— Kérek teát! — mondta és úgy neve- ____
tett Szinbádra, mintha már nagyon régen
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néhány nap előtt több és nagyobb ütközet volt, 
amelyben megvertük az ellenségünket. Való­
ban bámulatra méltó dolgokat lát itt az em­
ber! Hogyan harcolnak a mohamedánok az 
olaszok ellen! Láttam én már afrikai ben- 
sziilötte'ket a harcban, de soha nem tapasz­
taltam, hogy olyan katonai kvalitásokt mu­
tattak volna, mint a mienk most. Ez kész 
csoda! Ésmivel ezek a katonai erények nem­
hogy lankadnának, hanem fejlődnek és erő­
södnek, el lehet képzelni, hova fog vezetni ez 
a háború! Győzelem! Győzelem! Egy szent 
bábom ez! Afrika közepéig minden embev 
lázban ég és hadba indul. így képzeltem el 
magamnak mindig a magyarok 48-as sza­
badság harcát. Csupa lelkesedés és odaadó 
nekibuzdulás! Az olaszok ezrekről beszélnek! 
Nevetséges! Milliók teremnek elő a föld alól, 
ha kitavaszodik, ha beáll a nyári időjárás s 
Olaszország ellen a legnagyobb és legerő­
sebb hadsereg áll majd talpra, amilyet ez a 
föld a hátán hordott. A nép jókedvű, az ara­
tás kilátásai kitűnőek!

Hát otthon szép Biharországban mit 
csinálnak? Hideg van? Azt hiszem, ha itt 
csípős az idő, akkor önöknél most legalább is 
hó borítja az utcákat. Szinte fázni kezdek, 
ha rágondolok. Pedig itt is fázik olykor az 
ember! Hogyne, hiszen sátor alatt élünk és 
ez épen nem a legkellemesebb. Csupán a vi­
dék nagyon szép: örök-zöld hegyek és hatal­
mas, végnélküli sivatag!

Most, amikor levelemet from: akkor ts 
dörögnek az ágyuk! A hegyek bőgve verik 
vissza az ágyuk bömbölését. Úgy látszik, az 
olaszoknak sok a muníciójuk, mert minden 
ok és cél nélkül folyton lövöldöznek — és bi­
zony minden eredmény nélkül is. Ide nem 
ér a golyójuk, nekünk, vagy épen bennünk 
kárt nem tehet, mintha ők is éreznék, hogy 
mi szent dologért küzdünk. Egy kis ütközet­
ben természetesen minden nap van részünk. 
Néhány nappal ezelőtt alaposan megvertük 
az ellenséget. Három nap és három éjszaka 
tartott a harc, ott álltunk a tüzvonalban, nem 
kiméltök, nem sajnáltuk az életünket és az 
olaszokat sikerült is visszaszorítani!

Az ágyuk most talán ismét a harcvonal­
ba hívnak. A szél alatt meglapul a sátor vagy 
tán az ágyudörgés szele tekint be hozzám. 
Estefelé jár az idő és a sivatagról hideg ta­
vaszi szél látogat ide. Szeretek a háborúba 
lenni, de azért most olyan különös érzések 
vesznek rajtam erőt, ahogv ezt a levelet írom 
és hazafelé gondolok. Itt fegyver csörög, 
otthon bizonyára most készülődnek valami 
mulatságra. Holnap talán megint valami uj 
ütközet és újabb győzelem! Vagy győzünk, 
vagy elpusztulunk, kedves szerkesztő ur.

Hát isten vele. Sokszor üdvözlöm, a vi­
szontlátásig.

Emil Szulejman.

táblai bíró elnökléséve! ma ült fölötte törvényt.
— Csak a kapitány ur kedvéért mond­

tam magamat az ő feleségének — védekezett 
ma a ravasz vádlott.

— Mennyiben a kedvéért? — kérdezte az 
elnök.

— Mert „csak úgy“ élni egy nővel — 
felelte a ravasz hölgy — nem engedi a „Stan­
desehre“. (Derültség.)

— Egyébként, mondotta, szüksége sem 
volt a hitelszerzésre, mert bármennyi pénzt 
is kaphatott a századostól s ennek az óráját 
is csak azért zálogosította el egyszer, mert 

( pillanatnyi pénzzavarában nem volt kéznél a 
kapitány.

Kihallgatták B. századost, aki kijelentet­
te, hogy a maga részéről nem kívánja a vád' 
lőtt megbüntetését, amihez azonban a többi 
károsultak ragaszkodtak. A bíróság Domány 
Gizellát, akinek dr. Dushegyi Gyula volt a 
védője, csalás és sikkasztásért félévi bőr 
tönre ítélte.

Büntetéséből azonban ötödfélhónapot ki 
töltöttnek vettek. Az ítélet jogerős.

Érettségivel a toloncuton

A szép kapitányáé
Börtönre ítélt kalandornö.

Valaha veszedelmes kalandornő volt Do- 
mány Gizella, akit jól ismertek a főváros mu 
látni vágyó köreiben. Az elvirágzott félvilá­
gi hölgy mikor már a szépségéből megélni 
nem tudott, szélhámosságokra adta magát s 
mindenfelé egy őrnagynak, Oosztonyi Bélá­
nak az özvegye szerepelt. Az ál-özvegy, akit 
az előkelő Goszthonyi-család tagjának hit 
tek, sok embert csapott be ezen a réven, de 
aztán, hogy többször a börtönbe került, pái 
ívig hallani se lehetett róla.

Hat évvel ezelőtt Domány Gizella vala­
hogy a közelébe férkőzött B. közöshadsereg- 
beli kapitánynak, akivel rövid ideig együtt la­
kott és többször együtt mutatkoztak az utcán 
is. Ettől fogva a szélhámos nő úgy szerepelt, 
mintha a kapitány felesége lenne és boltok­
ban, ékszerésznél bevásárlásokat tett a kapi­
tány kontójára. Domány Gizellát újra letar­
tóztatták s a budapesti törvényszék, — mint 
fővárosi tudósítónk táviratozza — Szcpessy

Egy ki nem fizetett vacsora ára.
Pár nap előtt két uriasan öltözött fiatal­

ember jelent meg az „Angol királynő“ ven­
déglő helyiségében és egy elegáns menüt ál­
dott össze. Bullion levestől desszertig végig­
ettók az étlapot s a fekete után a legelőke­
lőbb szivarokat és cigaretteket fogyasztották 
el. Majd az egyikük, aki borotválta a bajuszát 
és prémes bundát viselt, felkerekedett s mint­
ha valahol elfelejtett volna valamit, feltűnés 
nélkül távozott.

Barátja gondtalanul rendelt még egy 
nezsgőfröccsöt s elegáns nemtörődömséggel 
temetkezett az újságokba. Minthogy már há­
rom óra felé haladt az idő, a főpincér enge- 
delmet kért, hogy alkalmatlankodik, de kéri 
a számla rendezését.

— Majd a barátom visszatér és mindent 
kifizet! — mondta az ottmaradt ifjú s ügyet 
sem vetve az aggodalmaskodó fópincérre 
beletemetkezett az újságba.

De a főpincér nem vette a dolgot ilyen 
nyugotdan s az utcán posztoló rendőrhöz for­
dult. Miután az esetet meghányták-vetették, 
felmerült a szüksége annak, hogy az illető 
személyazonossága tisztáztassék s megálla­
pítandó legyen az is, vájjon tud-e az illető és 
miből fizetni? Evégből a rendnek éber őre il­
ledelmesen az idegen elé állott s azt udva­
riasan köszöntve, megkérdezte, mi a vélemé­
nye a jelen esetről.

— A nevét szabad tudnom, tisztelt uram!
— R a d ó Ernő vagyok, a nyírbátori me­

zőgazdasági gépgyár tisztvselője.
— Mivel tudja ezt igazoln?
— Ezekkel a levelekkel. S néhány Ro­

senfeld (Radó) Ernő névre szóló levelet 
vett ki.

— Hát akkor miért nem akarja kifizetni
a„cekket“?

— Mert nincs egy krajcárom sem! —
mondta az elegáns vendég.

— Ez baj 1 — sajnálkozott a rendnek de­
rék öre — és én kénytelen vagyok önt elő­
állítani ! , ,

_ Kérem! — mondta az elegáns ven­
dég és azzal ruganyos léptekkel hagyta el ßz 
Angol királynőt.

A rendőrség bűnügyi osztályán aztán

furcsa dolgok sültek ki az „előkelő Ernő“-ről. 
Először is csak „volt tagja“ a Bonni mező- 
gazdasági gépgyár részvénytársaságnak, a 
hová éppen egy hét előtt lépett be és már is 
kivált onnan. S a további személyi adatai sem 
szolgálhatnak alapul a bizalomra. így egy íz­
ben már 500 koronát sikkasztott egyik roko­
nától, akinek a felügyelete alatt Budapesten 
akart pályát kezdeni.

Hány éves maga, Ernő? — kérdezte tő­
le az ügyeletes rendőrtisztviselő.

— Húsz. És ezelőtt két évvel érettsé­
giztem. Az apám Szegeden lakik s az ottani 
magyar-francia biztosítási fiókhivatal főtiszt- 
viselője. Engem Budapestre akceptáltak a 
Nemzeti biztesitó társasághoz, ahol azonban 
alig volt annyi fizetésem, hogy abból megél­
hessek. Hiába kértem otthonról pénzt, nem 
kaptam. Pedig szerettem a csinos ruhát, a 
színházat s a tisztviselőtársaim is csábítgat­
tak a társaséletre. Amikor tehát pénzt láttam 
a rokonaimnál, elhatároztam, hogy ezt meg- 
szerzem. Ruhát, ékszert vettem magamnak s 
megszöktem Pestről.

— Hát Nyírbátorból hogy jött Debre­
cenbe?

— Budapestre akartam utazni, mikor 
összetalákoztam az ottani színtársulat szí­
nészével, Fekete Jenővel, aki azt mondta, 
hogy ideszerződött a színtársulathoz és most 
előleget jön felvenni. Nekem még volt har­
minc korona pénzem, ezt elkérte kölcsön, 
azzal, hogy az előlegből visszaadja. Azért 
nem bírtam kifizetni az ebédet sem . . .

Minthogy a fin vallomása ingadozó volt, 
a rendőrség fogva -tartotta és mert sem la­
kása, sem foglalkozása nincs, sőt büntetve is 
volt, csavargás miatt meg,indította ellene az 
eljárást.

Holnap hazatoloncolják.

Az aranykarcsat
és a kis iskolásleány

Egy kétezer koronás ékszer eltűnése.
Valóságos detektiv-história játszódott le 

pár nap alatt a debreceni rendőrségen.^ a 
melyben egy tizenegyéves iskolás leány ját­
szotta a vezető szerepet. Egv kétezer koro- 
naértékii karcsat tűnt el egvik előkelő deb­
receni család nőtagjának a kezéről s csak 
is ugv tudta visszaszerezni a rendőrség, hogy 
az egyetlen szemtanú, egy tizenegyéves 
gvermekleánv vezette nyomra és pedig olyan 
páratlanul álló éleseszüségről téve tanúsá­
got, hogy megérdemli a család liegnagyobb- 
mérvü pártfogását. Nem pár forintos aján­
déknak van itt helve, mint az hasonló alka­
tommal szokásos, de hathatós támogatásra, 
hogy ez a szegény, de okos gyermek a lövő­
iét megalapozhassa. Csináljanak belőle tanító 
nőt. hivatalnok-kisasszonyt, vagy ami leg­
jobban meg fog felelni a tehetségének. Kár 
ilyen okos gyermeket a szegénység utján el­
veszni engedni.

Az eset a következő:
Ifjú Rickl Antalnak Szabó Anikóval tar­

tott esküvőjét a Bika szálló nagytermében fé­
nyes estebéd. majd az éjbe nyúló táncviga­
lom követte. Hivatalosak voltak erre az es­
télyre Csanak Józsefék is, akik szintén az 
utolsók között távoztak a teremből.

Aliig értek azonban haza, Csanakné ijed­
ten vette észre, hogy karjáról a családi kar­
perecé hiányzik. Azonnal visszasiettek a Bi­
kába s hozzáfogtak a terem átkutatásához. 
De hiába! Mert a karosait nem került elő. 
Másnap aztán a rendőrségre men-t Csanak 
József s megtette ismeretlen tettes ellen a 
feljelentést.

Kihallgatták a ruhatárban alkalmazott 
Kovács Istvánt is, aki maga ugyan nem tu-
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dort semmit az esetről, Ilonka nevű tizenegy* 
éves leánykája azonban szenzációs vaita­
mást tett. , , ,,

— Mikor az estélynek vége volt — 
mondta a kis Ilonka — én a szivarcsutkakat 
szedtem össze a teremben, mikor egy na­
rancshéj csomó között egy ragyogó tárgyát 
pillantottam meg. Fel is vettem s be akartam 
vinni apámhoz, mikor hirtelen mellém lepett 
egy ember, akit nem ismertem és kikapta a 
karperecét a kezemből.

— Hogyan nézett ki az az ember? kér­
dezte a tisztviselő. Megismernéd?

mondják ki határozataikat, azonban már 
most lehet tudni, hogy minden részről csat­
lakozni fognak a ma kimondott határo­
zathoz.

A sztrájkra, a tüntető fölvonulásra es 
arra való tekintettel, hogy a menetben el­
lenőrizhetetlen elemek is részt fognak venni 
a pártvezetőség arra akarja felkérni a Piac 
utcai kerekedőket, hogy arra az időre, a 
mig a menet a Munkásotthonba vonul, a 
Piac-utcán át, a saját érdekükben is zárják

Meg én! MertTapo"» »emngyre le üzleteiket és kirakataikat nehogy alkat- 
vettem' — mondta a gyermekleány. Aztán ma legyen valakinek a kirakatokat, vagy 
leírta az illető külsejét tetejétől-taiipáig. üvegtáblákat megrongálni.

A rendőrség erre a vallomásra sorra fel­
írta az estélyen jelenvolt kisegítő személy­
zetet s a kis Kovács Ilonkával sorra járta az 
illetők lakását. Végre betértek Szabó Lajos 
és fia debreceni céghez is, ahol Csigei Mihály 
boltiszolga van alkalmazva.

— Ez az a bácsi! — mondta a kis Ilonka.
— Ez vette el a karperecét!

Es Csingei Mihály nem is tagadott. A 
karperec nála van — védekezett — de azt 
hitte, hogy az özv. Tóth Béláék tulajdona 
és bemondása szerint át is akarta adni a Tóth 
kisasszonynak. S előadta az értékes arany- 
neműt, mely valóságos remeke az ötvös- 
ékszerészmesterségnek. Súlyos aranykerék, 
gombszerü domborlatokkal, a közepén pedig 
hatalmas brilliáns van beékelve. Testvérek 
között megér kétezer koronát.

Az ékszert a rendőrség átadta tulajdo­
nosának, Csigei ellen azonban folytatják az 
eljárást, amiért 19-től kezdve máig megánál 
tartogatta a nagyértékü ékszert.

A kis Kovács Ilonka sorsa pedig a Csa- 
nakék kezébe van letéve! (gy. zs.)

Általános sztrájk 
Debreczenben

Az általános sztrájk minden munka­
beli munkásra kötelező lesz, de a pártveze­
tőség a mai nap folyamán természetesen 
még nem közölhette az összes szervezetek­
kel a mai végrehajtó bizottsági határozatot.

Színház és Művészet
A heti műsor.

SZOMBAT: Éjszaka, életkép. (A bérlet.) 
VASÁRNAP: Délután Az Elvált asz- 

szon y, operett. Este Csók on s z é r­
zett vőlegény, énekes vígjáték. (Kis 

bérlet.)

ÉJSZAKA.
Vidor Marci életképének bemutatója.

Kétségtelen tény, hogy a kimúlt natura­
lizmus, a drámai naturalizmus egyik legig«- 
zabb dogmája az, hogy az életben nincsenek 
felvonások s igy a dráma is a legcélszerűbb, 
ha egy felvonásban mutat be egy darab életet. 
Nincs azonban nehezebb feladat, mint a sűrí­
tés. különösen színpadon, a cselekvéseknek a 
süritése, a koordinálása, a szintetizálása.

Sokkal erősebb színpadi írók is, mint Vi­
dor Marci, fiaskót vallanak, ha a naturalisták 
nehéz egyfelvonásosát akarják megcsinálni.Egy napos munkaszünet a választói jogért.

A szociál-demokrata párt központjai Mert ha Garasban vagy Felekiben vagy 
elhatározta, hogy a- választójog mellett tűn- második és harmadik alkjában sok szép s 
tetést rendez és országszerte általános igaz megfigyelést latunk de oly végtelenül 
szrájkot mond ki. A nagyarányú akcióban nehéz ezeknek meg a cselekvéseknek a szin- 
a vidéki szervezetek is részt vesznek. A tetizálása, oly végtelenül neiez. 
részvételt a debreceni munkásság részéről Az tagadhatatlan, hogy Vidor Marci ki- 
ma mondta ki a végrehajtó bizottság. tűnő s érdekes novellista. S azok a részek, a 

A debreceni végrehajtó bizottság és I hol a novellista szól, igy Garas egy pár sza- 
az összes szabad szervezetek vezetőségei vában s Mária beszédében, ott tényleg szó­
rna este nyolc órakor közös gyűlést tartott, pet nyújt.
amelyen rendkívül lelkes hangulatban tar- A Mária témája pedig kétségkívül érde- 
tott tanácskozás után kimondták, március U-es s szép perspektívákat mutat. A gondolat 
negyedikére az általános sztrájkot, amely- mindenesetre nem olyan, melyen egyszerűen 
hez a debreceni összes szakmák vezetősége keresztülsiklani lehet s gondolkozó fej okvet- 
csatlakozásukat jelentették be. |en megfontolásra érdemes témának találhat-

A munkaszüntetés napjának prog- ha- a fajfentartás eszméjének minden más él- 
rammját a következőkben állapították vezeti s gyönyör elemtől mentes tisztasága s 
meg: érvényesüléséről van benne szó. Mária gyer-

Reggel fél klenckor lesz a gyülekezés „eket akar, az apa, a férfi, az közönbös. — 
a Wesselényi-téren. Előbb az egyes szak- Minden gyönyör itt átvitetik s koncentrálódik, 
mák a város különböző pontjain gyűlnek a gyermek bírására tehát öntudatlanul ugyan, 
össze, hogy onnan a Piac-utcán át az álta- de valójában a fajfentartásra. Patológiáról 
lános gyülekező helyre, innen pedig a Mar- és egyebekről lehetne szó ugyan Máriánál, 
git-fürdőbe vonljának, ahol népgyülés lesz no de miivész munkájánál az ilyenekkel való 
az általános, titkos, egyenlő és községen- előhozakodás kicsinyeskedés volna. Szeret 
kénti választói jogért. _ nők Máriát, akinek az alakja a színpadra vi-

A gyűlésen több szociál-demokrata ^e]je] sffkat veszít, szeretnők novellában ol 
és polgári szónok fog beszélni. vasni

A sztrájkot megelőző héten minden ‘ Vidar Marcitól még sokkal jobbat vá- 
szakma gyű eseket fog tartani s a városban , , ., ... , , ,

bocsátanak ki a munkások^ 'StÄÄ-

äÄ&rm0ZE ’irr* - «•«-*»

ma este. Különben Kassay, Békéssy, Kemény, 
Papp Etel és Vajda Ilonka jók voltak.

Szerzőt sokszor a lámpák elé» hívták.
(bj.)

Ártatlan Zsuzsi. Vasárnap este az Ár­
tatlan Zsuzsi operett kerül színre a hirdetett 
Csókon szerzett vőlegény helyett. Az igaz­
gatóság a Leányvásár operett nagyszabású 
előkészületei miatt kénytelen volt idő meg­
takarítása miatt a Csókon szerzett vőlegény 
próbáit besziintettni s egyelőre levenni a 
műsorról. Az Ártatlan Zsuzsi operett cím­
szerepét ezúttal Borbély Lili fogja játszani. 
Ez lesz a népszerű operett tizennyolcadik
előadása. ------—

Vasárnap délután, mint már jelentettük, 
niésrsékelt helyárakkal, 3 órai kezdettel az 
Elvált asszony cimii operettet adják. A cím­
szerepet Zilahyné S. Vilma, a másik vezető 
női szerepet. Gond át pedig Beteznay Mar­
git játsza. Jegyek a színházi pénztárnál előre 
válthatók.

A „Leányvásár“ előkészületei. A színtár­
sulat énekes személyzetének minden idejét 
most a Leányvásár operett előkészületei fog­
lalják le. Nagy aparatussal folynak minden 
irányban a próbák. Perczel Karola tökélete­
sen ugyanazokat a táncokat tanítja be a sze­
mélyzetnek, mint a Király-szinházban színre 
került Leány vásár előadásán betanított tán­
cok. Mártonfalvy karmester az ének- és ze­
nekari próbákat vezeti. Egyébként az ope­
rettet Kassai Károly rendezi. A bemutató 
előadás február 29-én, csütörtökön lesz.

„ödipusz“ a Bonbonnierben. Szombaton 
adják először az „Ödipusz“ paródiát, mely- 
ben az egész személyzet részt v^sz. Buda- 
pesten óriási sikerrel ment. A közönség nem 
jön ki a nevetésből. Les Maüna francia tánc 
exentrikus. La petite Chrisanteme. Viallie 
Brown a néger trombitás a mostani műsor 
slágerei. Ezen kivid Szilassy Etel naponta 
a legújabb kuplékkal lép fel, úgyszintén, 
Zsóltoványi, Radó, Újvári és a többi szer­
ződtetett tag. Vasárnap délután 4 órakor az 
egész műsor fellépte, olcsó családi i.épelő- 
adás. Páholyülés 1 korona, a többi hely óO 
fillér.

Nyilatkozat
A következő levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Igen kérem, legyen szives holnapi 

lapjában kijelenteni, hogy a „Nemo“- 
nak Poroszlay László ur által adott vá­
laszt azért nem írtam alá, mert olyan 
„senkivel“, aki magát nem nevezi meg 
és igy bujkál, nem állok szóba.

Debrecen, 1912. február 23.
Kiváló tisztelettel 

Márk Endre.

Ez a nyilatkozat bizonyára kifogja ele 
giteni azoknak a kíváncsiságát, aki Porosz­
lay László ma nyilatkozatát olvasván, föl­
vetették azt a kérdést, hogy miért nem sze­
repelt a tegnap megjelent nyilatkozat alatt 
Márk Endre aláírása is, holott a kijelenté­
seket Poroszlay László többes számban 
tette. Mi egyébként már a Poroszlay László 
tegnapi feleletét is ,,A törzsfőnökök befő- 
lyása“ cimü kérdés záró aktája gyanánt 
tekinthettük, mert abban a meggyőződés­
ben vagyunk, hogy aki még Poroszlaynak 
tegnapi magyarázata után sincs tisztában 
ezzel a teljes rosszhizemtiséggel fölvetett 

A munkásság körében az általános|iaia1' kérdéssel, a,z vagy a kellő értelem n^ü
sztrájk gondolatát elfogadták és a március Kár, hogy a színészeink nem úgy játszót- szűkölködik, vagy rosszindulattal van sza- 
negyediki tüntetésre máris erősen készülőd- tak- mint ahogy kellett volna. Nagyon sajnál- túráivá. Az ilyen emberrel pedig nem iu 
nek. Az egyes szervezetek még csak ezután | tűk, hogy Máriát úgy játszották, mint ahogy imádkozni.
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_ A trónörökös Münchenben. Ferenc fémipari szakiskolában. Ez alkalommal Briik 
Ferdinánd trónörökös, amint Münchenből je- Gyula tanár tart zenei tárgyú felolvasást. A 
lentik, ma reggel a _ kamarai elöljárója, felolvasást a helybeli zenekedvelők egyesi)- 
Rumerskirch báró kíséretében odaérkezett, leiének közreüködése. szereplése egészíti ki; 
A látogatás állítólag magánjellegű. amennyiben Szenes Zsigmond dr. orvos ál-

— A debreceni tüdőbeteg-szanatórium, tál alakított quartett ad elő zeneszámokat. 
Megemlékeztünk arról, hogy a közgyűlés a Óhajtandó tenne, hogy az eddig is hasznos 
József királyi herceg tüdőbeteg-szanatórium eredménnyel működő előadások a jövőben is 
egyesület kérelmére és egv Debrecenben föl- folytassák áldásos dús működésüket; az ál- 
áiiitandó szanatórium céljaira a Nagyerdőn dozatkész és kiváló előadók szereplése eddig 
nagyobb tétkét, 200.000 korona segélyt sza- is mindenkor feltudta kelteni a közöns-4" 
vazott meg, valamint azt is. hogv a vizve- élénk érdeklődését.
zetéket, csatornázást, villamosvilágitást be- — Csontvázak egv építkezésnél. A sok 
vezeti. A belügyminiszter most értesítette a vj]iart megért történelmi múltú Tábornoki­
várost. hogv az erre vonatkozó hutaiozatat . , , , , , . . . , . ,„
jóváhagyta. Tudvalevő, hogy a szanatóriu- haz ,ie,ven most folynak az alapozási elő 
Lot ;i7 egyetemi klinikák és az orvosi fakul- munkálatok. Tegnap reggel az egyik munkái
Ins közelében állítják föl és a szanatórium ásója egv koponyát dobott ki a felszínre
egyesület elnöksége s a város kiküldöttei 
már a múlt év októberében tartott szemle al­
kalmával megállapították a szanatórium 
helyét.

— Az ügyvédi kamarából. A debreceni

maid mélyebben ásva több emberi csont­
vázra is akadtak. Az egyik csontváz mellett 
hosszupengéjii vasnyelii kés hevert, mig a 
többiek közelében vasdarabokat, kerék ré-

— A grófnő masszőrje. Bécsből táyira- 
tozzák; A varsói rendőrség a minap arról ér- 
tesitette a bécsi rendőrséget, hogv egy Dikij 
Vaszil nevű 25 éves masszőr eltűnt Varsóból, 
miután egy grófnő paciensétől 55.000 rubel 
értékű zálogleveleket és 25.000 márka értékű 
gyömgynyakéket lopott. A varsói rendőrség­
nek az volt a gyanúja, hogy Dikij Bécs felé 
zökött. A gyanú alaposnak bizonyult. Teg­

nap egy bécsi detektív épp akkor tartóztatta 
le a masszőrt, mikor az orosz papírokat ér­
tékesíteni akarta. A vallatásnál azonbn érde­
kes fordulat történt. A masszőr azzal véde­
kezik. hogy igaz ugyan, hogy az értékpapíro­
kat ellopta a grófné tói, de a gyöngynyakék 
nem lopott holmi, mert azt ajándékba kapta 
a grőfnétól. Az eljárást folytatják.

— A miniszterelnök tárgyalásai. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: Khuen-Héderváry

ügvvédi kamara közhírré teszi, hogv Berkes székét találtak. Ami azt a látszatot erősiti, 
Móricz dr. debreceni ügyvédet saját kérel- hog yaz illetők erőszakos bűntény áldozatai, 
niére az ügyvédi névjegyzékből törölte. A csontokat egy faládába gyűjtötték össze 

A kínai császárné öngyilkos kísérlete. s a városi múzeumban helyezik el.
Pekingből táviratozzák, hogy az özvegy csá-l .— a Debr. Nyomdász Snort Club foot- 
szárné öngyilkosságot akart elkövetni. Mé- hall csapata vasárnap e hó 25-én. délelőtt fél 
reggel akarta magát elpusztítani, de környe- 10-től fél 12 óráig a Debreceni Tornaegvesii- 
zete még idejekorán meghiúsította szándékát, let Pályáján gyakorló órát tart. Talál- 

A pallagi vasút. Megírtuk, hogy a na- kozas 9 órakor az egyleti helyiségben, 
pókban volt a földművelésügyi minisztérium- — Sikkasztó ügyvéd. Prágából távíró­
ban tárgyalás az irányban, miként lehetne a (ózzák: A kuttenburgi járásbiróság rendele- 
pallagi gazdasági akadémiához vezető vasút L^re jegnap letartóztatták Reimann Rudolf 
személvforgalmat az akadémia hallgatóira .. , . ,, ...
legkedvezőbben megállapítani. Az ankét so- "Svédet. Reimann 300.000 koronát sikkasz-
rán két terv merült fel. Egyik, hogy a villa- tott el kliensei pénzéből, 
mos vasutat a sámsoni útig viszik ki s ott — VValdeck grófné és a debreceni rend- 
áttszállást létesítenének, a másik, hogy _ a őrség. Ritka elismerésben 
villamosvasúti közlekedést az akadémiáig ,, . „ . , ,, „
hosszabbítják meg. Az előbbi terv 35000 ko- Waldeek Fngyesne grofno 
rónába, a másik 300.000 koronába kerül, a rendőrség egvik kiváló rendorbiztosat: Fe- 
melynek felét a városnak kellene viselnie, a hér Mihályt. Pár hét előtt a grófné az egyik 
másik részt a társaságnak, amihez az állam I vasiqj kocsiban elvesztette igaz értékes bros 
is adna hozzájárulást. A tervek fölött azonban ]pe| je|en tetbe az esetet a rendőrségnek,
nem történt döntés, mert ,a.r^ar“{!;vÄ; ahonnan Fehér Mihályt hízták meg a nvomo- 
ilven nagy ncriinazassa»l jaro ugvnen aiiast , .
nem is foglalhattak. A dologgal most foglal- zas megejtésevel. A feladat nem volt könnyű, 
kozik a tanács is legközelebbi ülésén. mert még a kocsi számát sem tudta biztosan

A Magyar Mérnök és Építész Egylet meghatározni a grófnő. Ám a rendőrbiztos 
debreceni szakosztálya holnap, szombaton I aT1na| inkább ambicionálta az ügyet s fára dó- 
délután fél fi órakor kezdődő előadást rendez z-|sát mep1iep(-; siker koronázta. Az egvik 
a városháza közgyűlési termében Borsos Jo en ráta]álf a kocsira. melyben
zset városi építész ismerteti az epitomuve- ■ ......
szét uiabb irányait vetített képek kíséreté- a grofno utazott s a brosot annak ulese kozott 
ben. Az ismertetendő tárgyon kivid érdekes fel is találta. Ma délelőtt egy elegáns kivi- 
séget kölcsönöz az előadás, hogy a bemuta- Ue|p cigarettatárca érkezett a rendőrségre Fe 
tusra kerülő képek nagy részét maeuk az épi- Kgi. jvfiháfv biztos elmére, a grófnő monog- 
tészek küldték az óltahik legiobbnak tartott korona ékesítette. A derék
alkotásaikról. A legjobb alkalom tehát, hogy“" , {s.
tiszta képet szerezhessünk az építőművészet biztos jelentesse! Rostás István fokapitam 
mai állásáról. A díjtalan előadásra ezúton is kezeihez juttatta, aki aztán megengedte, 
meghívja a nagyérdemű közönséget a ren- ]10gy azt, mint derék szolgálatának emlék- 
dezőség. _ jutalmát elfogadja. S most nincs boldogabb

Repülőgépek a Szaharában. Parizs' ember a főkapitányságon Fehér Mihá,Ívnál, 
ból táviratozzák: A Szahara végtelen homok- , cv^i,ev/;rrjrAi ;Ptengere felett tegnapelőtt szállott fel az első — öngyilkos i rlleany. Szekszar r ^ 
repülőgép. A francia aviatika dicsősége ez az lenti egy táviratunk: Gáli Mariska ifi eves 
elsőség. Lafargue katonai aviatikus és Rim- urileány szive,nlőtte magát és meghalt. Tet- 
bert hadnagy kelt útra Blériot-gépen a siva- tének oka_ i,0gy szerelmes volt egy szék- 
tag felett. Biscrában szállottak fel s átkeltek jogászba amit szülei elleneztek. A fia-

részví-
— A megduzzadt Tisza. Tiszacsegéről tét kelt. ...........

írják nekünk: Az idei nagy áradás itt is érez- — Az ügyvédi kamara közgyűlésé. A 
hető forgalmi akadályt okozott. A hirtelen debreceni ügyvédi kamara március ho -4. 
támadt jégzajlás folytán a viz átcsapott med- nanján délelőtt 9 órakor a kányára hivatalos 
réből s az egész ártéri területet elboritoíta. helyiségében Debrecenben tartja évi rendes 
ugv, liogy a Csege—Ároktő közt közlekedő közgyűlését, melyre a kamara tagiait ezúton 
kompot a füzesek közé sodorta. Holnapra ;s meghívja Mark Endré m, kir udyaii tana- 
azonban tnár lielyre áll a közlekedés. Veszély esős, kamarai elnök. A közgyűlés targysoro- 
től tartani nem kell I zata: 1. Az évi jelentés tárgyalása. 2. A múlt

évi zárszámadás felülvizsgálása. 3. A— Munkásképzö előadások. Az országos 
vasárnapi munkásképző helyi bizottsága leg- >o y° 
közelebbi előadását folyó hó 25-én délután | Pdusu- 
4 órakor fogja megtartani a m.

4. Tagsági dijak töri 
kir."állatni I választmányi jelentés.____

Károly gróf miniszterelnök ma délután meg­
látogatta Kossuth Ferencet és hosszan tár­
gyalt vele. A képviselőházi ülés után pedig 
Apponyi Albert gróffal és Tisza István gróf­
fá! a miniszterelnöki szobába vonult.

— A Debreceni Patronázs-Egyesület évi 
rendes közgyűlését, melyen alplirott a lefolyt 
év munkáiról számol le, folyó hó 25-én, va­
sárnap délelőtt 11 órakor fogja tartani a vá­
rosháza nagy tanácstermében. Az egyesület 
összes tagjaihoz szétküldtem már a meghí­
vókat, de van szerencsém őket a gyűlésre 
ezen utón is meghívni. Tisztelettel Debrecen 
1912. február 22. Csiky Lajos egyesületi 
titkár.

— Előkészületek a közgyűlésre. A iog-
és pénzügyi bizottság e hó 27-én kedden fog 
ülést tartani, amelyen a legközelebbi köz­
gyűlés több fontos tárgyát készítik elő.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Ciáb- 
részesitette I riel Aladár debreceni díjtalan pénzügyi szám- 
a debreceni | gyakornokot ideiglenes minőségű pénzügyi 

számgyakornokot ideiglenes minőségi) pénz­
ügyi számgyakornokká nevezte ki.

— „Városok és Községek Lapja“ címmel 
uj közigazgatási szaklap indult meg Hajdúszo­
boszlón. Az ni szaklap — amint mutatvány- 
számából látjuk — érdekes szolgálatot van hl 
vatva tenni a városok, községek s azok tiszt­
viselői ügyének. Csinos külső és komoly bél­
tartalom jellemzik az uj lapot, amely előre­
láthatólag széles körben el fog terjedni a köz- 
igazgatási tisztviselők között. Előfizetési ára: 
egész évre tizenkét korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalnál Hajdúszoboszlón. Az uj szak­
lap szerkesztője Fehér Gábor árvaszéki ülnök.

— Lopás a színházban. Szilágyi Ernő 
színművész, a debreceni színtársulat tehetsé­
ges tagja, ma feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes az öltözőből harminc 
korona értékű fekete szalonnadrágját ellopta. 
A rendőrség az öltöző tolvaját keresi.

— Nagy viharok Amerikában. New-york 
ból jelentik, hogy az Egyesült-Államok ke­
leti részén, Csigágótól egész Ncwvorkig ren­
geteg károkat okozó óriási viharok dúlnak. 
A newyorki kikötőben az óriási hullámverés 
csaknem teljesen meg akasztotta a forgalmat. 
A roppant erős szél a házak ablakait bezúzta, 
sok cég táblát leszakított, a fákat pedig gyö­
kerestől kitépte. Tizenkét év óta nem volt 
New-yorkban ilyen erős hóvihar. A vasúti 
forgalom mindenfelé meg van zavarva.

— Aki szegényebb, mint a templom 
egere. Püspökladányból jelentik, hogy ott 
Kiss Lajos 17 éves suhanc reggeli mise előtt 
belopódzott a templomba az orgona mögé, a 
harangokról leoldotta a kötelet s azzal le­
ereszkedve a templom belső részébe, felfeszi- 
tette a kézi perselyt és az abban talált 18

A pénz egy- 
it pedig egy

zsebkendőbe burkoltan elrejtette a padláson.

míp évi költségelőirányzat megálla-! koronányi összeget elrabolta.
árlése tárgyában résziét kivette, másik hányada
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életereje csak annak lehet,! receni és Nagy Sándor alsŐjózsai lakosok, 
nint idegei egészségesek. Egyik sem akart kitérni a másiknak s kölcsö- 
sá és munkabíróvá akarja nős szidalmakkal illeték egymást. Végre

j Nagy Sándor elunta a szóbeszédet, baltát 
„ « . _ 1 rántott s azzal alaposan odaütött a másiknak.

©rÖSlTöHl-l A fejét és combját találták a csapások, úgy.
. ... « j hogy pár hétig nyomta az ágyat. Ma vonta

rt mint a koz- érte felelősségre a kir. törvényszék, mely
átron hipofosz- 300 koronia fő és 20 korona mellékbüntetésre

.1 készült Scott- Ítélte, súlyos testi sértés miatt.
p^e-ven reség- tW Az államvasutak tolvaja. A hajduszo-
nél mindinkább IS boszlói állomáson huzamosbb idő óta észlel-

maevaráz- /SAT ték, hogy rendszeresen dézsmálja valaki a 
vasút szénállományát. A múlt év december 
18-án aztán Kovács István éjjeli őr tetten 
is érte Lakatos András szoboszlói lakost, aki 
aztán be is vallotta, hogy már huzamosabb 
idő óta dézsmálja a szénállományt. Ma von­
ta ezért felelősségre a debreceni kir. tör­
vényszék. mely lopásban bűnösnek találván, 
hat havi börtönre ítélte.

szegényebb ő, mint a templom egere s ha 
éhen halni nem akart, lopnia kellett.

— A dr. Popper Alajos alapítvány. Dr. 
Popper Mór elhalálozása alkalmából eszkö­
zölt alapítványi gyűjtésről a következő jegy­
zéket küldték be hozzánk: Rosinger Lajos 
50 K. Kölcsönös Segélyző Egvelet oO K, 
Wohl Adolf 40 K. Darvas Izidor, Dr. Baiazs 
Bertalan, Dr. Szántó Sámuel, Fisch Ignác, 
Dr. Markovics Elemér 30—30 K. Haidu Imre, 
Rosenfei'd Salamon. Geiger Simon. Dr. Nagy 
Zoltán, Dr. Geiger Miklós. Dr. Hegedűs Jenő, 
Dr. Farkas Ignác 20—20 K, Oolberger Adolf. 
Fenyő Sándor, Lukács Soma, Dr. Felér Mór.

• \ Frigyesi
Szives adományokat el- 

iigyvéd. vagy

A. Scott-iéle el­
járás védjegyét — 
n halászt —kérjük 
figyelembe venni.

Zoltán, Dr. Geiger Mikló: 
Dr. Farkas Ignác 20—2..

Unger Albert, Auszterlitz Annin
Jenő 10—10 korona. L„----
fogad Balázs Bertalan dr 
Darvas Izidor.

— Hangverseny. A Nőth zenekonzerya- 
torium növendékei haladásának bemutatása 
végett a Royal dísztermében ma d. u. 4 órai 
kezdettel hangyersenvt rendez, melyre az 
érdeklődőket ezúton hivja meg az igazgató­
ság. Beléptidij nincs. Műsoron van hegedű, 
zongora, cimbalom, szavalat, monológ, vo­
nósnégyesek és zenekari számok.

— Lóosztályozás és ló és szekérössze- 
Irás. A lovak, öszvérek, szamarak, kocsik, 
szekerek, személvszáliltó- és teher-automo- 
bilok és motorkerékpárok törvényben elren­
delt összeírása érdekében a tanács hirdet­
ményben hivta fel az erdekelt lakosságot, 
hogy a fent elősoroltak közzé tartozótulaj" 
donaikat március 11-tői kezdve, bezárólag 
március hó 24-ig a Csapó-utca 43. számú 
háznál (tűzoltó laktanya), a jelzett napokon 
reggeli 8 órától 12 óráig bejelenteni el ne 
mulasszák, mivel a mulasztókat minden 
egyes állat, vagy közlekedési eszköz után 20 
koronáig terjedhető pénzbírsággal fogják 
büntetni. Ugyancsak e hirdetményben a ló-

kérjtlnk. A Scott-féle
garancia úgy a jóság, mint hatás tekinteten-m.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Minden 
gyégytárban kapható.

— Kérjen kenyeret, de csak orosházi 
védjegyűt, mert ez a legjobb házi kenyér. 
Szállítja az Első Debreceni Kenyérgyár rész- 
vény társaság. Főüzlet Simonffy-utca l-o. 
telefon 32 szám. Gyártelep Széchenyi-utca 
49. szám. Telefon 793. szám.

— Zwiback Lajos és Testvére cs. és kir. 
udvari szállítók alkalmi és estélyi bluz-uj-

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel  Hí
Osztrák hitel ........................................................................................ b5? 7,
4 százalékos koronajáradék.................................................."V.05
Allamvauut............................................................ • ‘“r..,.
Jelzálogbank............................................................ • 75
Rlmamurányi............................................................ •ifi
Salgótarjáni ... ...
Közúti vasút ... • 818 60

Irányzat i
Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 4 5/8°/o, Berlin 4°/o London 33/,°/0
Budapesti gabonatőzsde.

Starz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelontésí

donságai megérkeztek és Debrecenben csak­
is Halmágyi Sámuel divatházában szerezhe­
tők be. Ugyanott estélyi köpenyek és ruhák, 

— Malac tokány, zóna reggelik és va­
csorához naponta kapható a „Szent János- 
sör“, á la Salvátor, friss csapolás egész nar

Kószára ár tartó.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.Debreczenl

Bníorkészltő Asztalosok ÁriiGsamok 1911. szelvényekkelNévért.
Dehreczem tílaó Tkptar .
Alföldi tkptár .
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarék és Hitelintézet . 
n-K.an.aní Hí toltp-íjk 
Xítaiános Forgalmi Bank 
Bankegyesület . 
lstvánmalom 
Debr. Helyi vasút . 
Termény és óm raktár

Szövetkezete
mint az Mim Központi KííBlszSusteet tagja.
Telefon 129. Hnnyadl-n. 17/19. sz. Telefon 129

Felhívja a tisztelt butorvásárló kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztalosai- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

kező sorrendben történik: március hó 26.. 
27. és 28-án a külsőségekről, március hó 
29-én az I. és 11. kerület, március hó 30-án a 

április hó 1-én az V. és 
VI. kerület. Az osztályozás mindennap^ reg­
geli 8 órától déli 12 óráig és C--------- --- ---

III. és IV. kerület
pphrec/enl Dfiztóglngyár

geii S orától déli 12 óráig és délután 2 órától 
esti 5 óráig történik. A mulasztókra_ a tör­
vényben megszabott 30 koronáig terjedhető 
pénzbüntetést fogják alkalmazni.

— Vérbeiult pásztoróra. Resicabányáró! 
jelentik: Tentu György resicabányai gyári 
munkás felesége nemcsak szép és fiatal volt. 
hanem a mellett kikapós is. Tentu gyanako­
dott, de nem volt bizonyítéka. Hétfőn dél­
előtt a gyárban Tentu több társával váratlan 
szabadságot kapott. Hazatérve, meglepetés 
várt reá. Feleségénél ott találta Neumann

A Debreceni Bank ügyvezető igazgatói 
I állására hirdetett pályázat tegnap járt le. 
i Mint értesülünk, több mint hatvanan nyujtot- 
í ták be pályázati kérvényüket az intézet igaz­
gatóságához, Debrecenből, a vidékről s a fő­
városból. Az igazgatóság a jövő héten dönt 
a pályázatok fölött.

Várad! Ignácz távozása. Az egyik leg­
tekintélyesebb biztositó részvénytársaság, a 
Magyar-Francia biztosító Várad! Ignácot, az 
cot, az Adria volt debreceni titkárát a szer­
vezési osztály főnökévé hivta meg s ebben a 
minőségben központi szolgálattételre az igaz- 
gatóságba rendelte be. Várad! Ignác március 

1 -én foglalja el uj hivatalát s csaladjava 
együtt a fővárosba költözik. A debreceni Ko 
zönség, amely évtizedek óta általános »e- 
csiiléssel vette körül, sajnálattal látna tavor 
sát, egyben azonban örömmel fogadja a ki­
nevezés hírét, mert azt látja benne, hogy ez. a 
biztosítási üzlet terén minden tekintetben Ki­
váló tisztviselő általánosan ismert tehetség 
nek megfelelő díszes munkakört nvert.

Érdekes ingatlan-vásár. A Szilcz-ház s 
a vármegyeháza közötti. Piac-utca 5-, - - 
juh házat tegnap Rosenberg Emil ,kert'i:K r 
megvásárolta eddigi tulajdonosatok. ■ 1 
Jánostól, 180.000 koronáért.

Nagy birtokvásárlás. A Zichyck birtoká­
ban volt jobbaházi uradalmat megve v 
Deutsch Samu és Hirschenhauser banau 

i tőkepénzesek. Az uradalom kriptájában i 
! szik Zichy Hermann gróf és felesége. - 
nek holttesteit a Zichy-család más cs. 
sirbo'tba szállítja.

Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiálll- 
fásokon arany éremmel és oklevélleL

V nnak fájdalmai ?
Bhenma, esni, i öszrény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiz* 

tosabb háziszer a híres

y ( /\V Hatása némely esetben
í \ / /[I meglepő, amennyiben gyak-
\ \ / \ I / I \ rabban idültebb eseteknél Is
\ yj \ \ I \ ' már egyszeri bedörzsölósncl a
) *) ' \f ' fájdalmakat teljesen meg-
/ —a Aé 1 szünteti.

S //L™?) V I Fog- és fejfájást 5
AN *v/> perez alatt megszüntet.

K • Eyy nagy üveg ára 2 korona
teljes használati utasítással.

L Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ WAGY FERERCZ
gyógyszertárában Kossá'h-uteza 8. szinb z mellett-

1LEZES,TOB.VEK
Verekedés az országúton. A múlt év de­

cemberében a Vámospércsi-uton szekérrel 
szembejöttek egymással Bancsi István deb-

nnm
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19)2. február 24. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Eladó Ház, Friss Sándor
m Íttízes-', kávé- és csemegekereskedése

Debreczen, Piacz-u. 83. szám.
Telelőn 987. Telelőn 987.

Tanuló felvétetik.

A Márton Kálmán telepen, Mai 
,i0.n<cza 29. száma ház, melynek 
az udvara 200 négyszögöl területű, 
raita lévő 3 egyszobás lakás, kony­
hából és mellékhelyiségekkel együtt, 
kedvező fizetési feltételek mellett

eladó-
Értekezni lehet Dr. Szópp Imre 

ügyvédnél, Piacz-utcza 63.

fisat» agyagbdl aes*aá. szép *s

cserép, tali tégla
e* legszebb

píalüti tél

Kahn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába ágó minden munkát 
a legmodernebb kivi ben és hgsznlidabb árak 

meheit. Vidékre mintékk Is készséggel szolgálok

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Báli idény újdonságok
Marquisett, csipke volaus, selymek, 

gyöngydiszek, rojtok

Óriási választékban!

csak a

Karczagi 
anyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

Bléhkaptárakat, mézpergetőket, 
viaszolv&sztó ns'öet, be rétié ezeket, 
mdlépefeet é® a méhészetben szük­
séges összes eszközöket

Kühne Ferencz utóda cég,
Budapest, I., Attila-u. 99. sz.

j szállít legjobban.
I Kérje az 1912. évi „Méhészeti út­
mutató“ és nagy árjegyzék ingyen 

I való megküldését.

Budapestre utazók
saját jól felfogott érdekükben cselekszenek, 

ha felkeresik az

„Aranysas“ szállodát
a Keleti pályaudvar tőszomszédságában Ba- 
ross-tér 19. szám, ahol most újonnan, köz­
ponti fűtésre átalakítva és minden kényelemmel 
berendezett szobák már 3. — koronától feljebb 
kaphatók. F.íöre jelze t utasok podgyászait 

díjtalanul behozatom. Telefon 134 — 62.
Földe» L. Imre, szállodás.

Hirdetmény.
A református egyháznak a Hat- 

van-v. és Egyháztér szegletén levő 
telkeken épülő bérházban a földszinten 
raktárral és pincehelyiségekkel ellá­
tandó boltok, továbbá úgy a föld­
szinten, mint az első, második- és 
harmadik emeleten fürdőszobával, 
mellékhelyiségekkel ellátott modern 
lakosztályok lesznek, melyeknek bér­
letére a bérház építő bizottság az 
eddig is megnyilatkozott nagy érdeklő­
dés folytán már most alkalmat szol­
gáltat.

A tervrajzok az egyház hivata- 
talában Hódy Béla levéltárnoknál, az 
építési irodában Tóth Istvánnál és 
Márton Imre ügyvédnél vannak le­
téve, ahol az érdeklődő közönség a 
hivatalos órák alatt tájékoztatást nyer 
a boltok méreteiről és tartozékairól, 
a lakosztályokról és mellékhelyisé­
gekről, továbbá az előirányzott bér­
összegekről. Az ajánlatok a bérösszeg 
107,-ának bánompénzül letételével 
nevezett urakhoz adhatók be, kik 
azokat határozás végett a bérház 
építő bizottságához -terjesztik.

A lakosztályok 1912. évi novem­
ber 1-től adatnak bérbe; a boltok 
pedig 1912. évi augusztus 1-től, ez 
utóbbiak úgy, hogyha augusztus 1-ig 
az állványok elbonthatok nem lenné­
nek, ezek elbontásáig legkésőbb no­
vember 1-ig a bérösszegből 20°/o en­
gedmény adatik.

A bérház építő bizottság 1912. 
évi január hó 10-én tartott ülésébő.

Dicsőfi József.
lelkészelnők.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

11 ^ mi gl ^
[ HiiiUi ubu|e|»vii

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Debreczenben.

Hz öregem
is mindig azt mondta, hogy szeplők előzésire, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint eléré­
sére és megóvásara nincs jobb szappan, mint 
a világhírű „Steckenpferd“ llllonttej-szap- 
pan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Berg­
mann & Co. ezég Tctschcn a/E. — Kapható 
minden gyógyszertár- drogéria- illatszertár s 
minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
80 fillér. — Ilasonlókcpen csodálatosan beválik 
a Bcrgmnnn-féle „Manera“ Uliomteikrém 
fehér és finom női kezek megóvására, ennek 

tubusa 70 f ért mindenütt kapható.

4 szoba, fürdő és cselédszobá­
val, összes mellékhelyiségekkel

,'iac-L "
11. emeleten 2500 korona évi bérért 

11912. év május hó 1-től

I kiadó,
j Értekezhetni ugyanott naponta 
reggel 9—11-ig.

I1

Próbálja meg I — 20 perozenttel megússza a veszt.
Disznója mindég egészséges, ellentálló lesz.

Már az Amlrás'nap'malaczoknaM kezdeni kell adni. 
hogy a tavaszi s nyári betegségek el ne vigyék. 

Ajánló infoimátiót ad : Nagy Lajos, Gombos, Kucz.k. Oyar- 
maii üvegkereskedö, Némelby L etb. részben nagyhizlaló urak 
Debrecenben. bzádeczky urad. iníező ur BoczonádjHe

é c m ) erői Zichy Géza tetétlem,. Gosztonyi Kálmánná 1 a Aia
kai gróf Bánfly Vines Sznagy falusi, M.halovUs -he.eszovád, 
páifiy Ven es lakcsafalvi, Csapó István Fa,latrán triklin, Föl 
,!en bslogh Tihamér Szentkozmai, (up. Ber.-ujfalu) Mek Ve 
Verne csen, gróf, Degen féld József, Caomaköz, tiomoíitog, Pefei 

Ákos Ueron Zoltán, fiatfalvi stb. uradalmai. NagyméU.ée vTZlZár ’lezso püspbk ur Debreczen Ny Racz
iiVos ref. S

P. Meió-SaeJ . Bdkds
N». Szűcs László ref, lelkész ___v és kisbirtokossá.
vmo

Szűcs László ref. lelk?“ y ys birtokossá.

ó szertárban Főraktár Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerésznél (Tisza- 

** u‘m>“ 

mm
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Egy jó nevelésű, lehetőleg 4 középiskolai 
osztályt végzett, legalább 14 éves, egész­
séges fiú tanulóul felvétetik egv nagy fej­
lődésben levő müiparágnál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

EGY KIFUTÓ (hetes) fiú azonnal felvétetik 
a kiadóhivatalban.

Cxiiairásf, másolást elvállal szép irasu habi 
ember. Czim a kiadóban.

Eladd több féle operett es opera
Czim a kiadóban. ________

Eaakás.

ÚRIEMBER RÉSZÉRE elegáns parkettezett 
külön bejáratú bútorozott szoba a Piacon 
kiadó. Gázvilágitással. Cím a kiadóban.___
Kisebb gazdasági házai 2—3 szobával, 

veteményes vagy gyümölcsös-kerttel bérel­
nék, nem nagyon messze a központtól.1 
Ajánlatok ármegjelöléssel a kiadóhivatalba 
intézendök.

ÜLiilönfUe.
Kosárfonód», gyermekkocsi raktár Kossuth- 

utca 25 Javításokat készítünk._________
Kalapos műhelyemben elvállalom kemény 

és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem. 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet, j 
Beliczay Lajos, Piac-utca 38 ■

Weisz ’FerenczSrrrí i
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. j

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
kották

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 sióig 50 fillér, aeontul 
minden sió 5 fillér, a leg- 
klssebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden sző 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők 
vidéki tildék Diódé lééi tessék 

vtlaesbStyeret csatolni.

Betöltendő
Ügyéé pénzbe szedő és üzletszerző felvéte- 

t'k fix fizetéssel. Zempliner, Hatvan u. 17

Egy takarítónő kerestetik. Cim a kiadóban,
Kisasszonyt, szépen és helyesen írni tudót 

keres helybeli sörnagykereskedö márczius 
1 i belépésre. Czim a kiadóban.

1912. február 24.

ii szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre. 

Eíjy szelvény i 1 szelvény 7 kor. 
3.Ü) in. hosszú 1 szelvény 10 kor. 

teljes íérflvuliához >1 szelvény 15 kor. 
(kábái, nadrág és mellény) i szelvény 17 kor. 

elegendő, csak > 1 szelvény 20 kor.
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, 
szintúgy felöltoszövetct, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt isméit posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletet közvetlen SicgeMmhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, „igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Kitűnő bizonyítványokkal el'átott tisztessé­
ges úri leány házvezetőnőnek, esetleg tár- 
salkodónönek ajánlkozik, ki több éven ke­
resztül ebben az állásban volt alka mazva. 
Czim a kiadóban.

Keresek esy évi bérest konvenczióra a 
mikepércsi Sinay-féle tanyára. Ajánlkoz­
hatnak családos emberek 30 — 50 éves őrig 
Mtkepércsen a S nay-féle tanyán a tu­
lajdonosnál.

Egy mosónő kerestetik egy úri helyre. Czim 
a kiadóban.

Adás-vétel.
Hatvan-iifcza 61. szám alatt újonnan épült 

szálloda, kávéház, sörcsarnok, táncz- és 
étterem nagy udvarral, modern cor..Torttal 
berendezve, a Csokonai-utczára 2 átnyiló 
bolthelyiséggel együtt azonnal kiadó vagy 
eladó előnyös feltételek mellett. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonosnál.

Kétszersült eredeti karlsbadi nagy csomag 
70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos 
füszerüzletében Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlátf eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam \ Telefon 685.

Eladó egy jókarban levő egy karikás kis 
vaskonyha elköltözés végett. Cim a kiadó 
hivatalban.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka 
bálokat, női felöltőt, szőnyeget, női szőve 
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Elköltözés miatt többféle bútorok vannak e 
adók a Piac-utca 42. szám alatt, hátul az 
emeleten, ugyanott keresnek egy 3 szobás 
lakást május elsőre.

Eladó a Csapó-utcza 76 számú ház régi 
üzlettel. Felvilágosítást nyújt Dr. Fejér Mór 
ügyvédi irodája, Piacz utcza 71.

A I'éoieli-utcza 7. sz. ház eladó.
Eladó egy jóarhan lévő szennyes ruhatartók 

direkt erre. a czélra készített szennyes láda 
Czim a 339. telefon szám alatt megtudhat
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A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
K? pható : A füszerkereskedelml részv. társ.- 

ná.1 Debreozenben.

a nagy szőllőtelep háta megett, a 
Török Péter végrehajtó ur földjével
szemben siőllőtelepltésre Is alkalmas,
kedvező fizetési feltételek mellett. 

Értekezni lehet

PlEcx-iitcza 63. szám alatt.
jmmmssm Milliók

használják
IdL. ö Ibi €> <s> m*
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs 

és szamárhurut eilen

KAISER-féie mBll-harafiellóiiat
3 fenyővel.

ZAEA közg. ig. bizonyítvány orvostól és ma- 
OvJv. gánostől birtoaitják a sikert. :

Rendkívül jő izü és kellemes Bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fii ér. Doboz 60 fillér 

Kapható: Mihalovits J., Grósz Nagy Ferencz, 
Mauthner Alfréd, Kubek Sándor, Steiner Manó, 
Muraközy László, Harsányi Lajos gy gyszeré- 
szeknél, Jósa és Jóna és Központi drogériákban. 
Ujfebértón Trón Gyulánál, Ér-Mihályfalván Mát­
rai Ákosníil.

Szőlő-oltványok
Szőlő vesszők és OledltSChia (élő kerítésnek al­
kalmas) csemeték beszerzésére legmeh gébben ajánl­

juk a legjobb hírnévnek Örvendő

Szűcs Sándor fia
szőlőtelepét Bihardiőszegen.

Ha a saját érdekét tartja szem r^őit, úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt, inig a fenti ezég nagy 
képes árjegyzékét mm kért'i ; ineyen és bérmentve. 
Ezen árjegyzék minden szóló birtoRost érdekel hasz­

nos tartalmánál fogva
Olcsó ir és pontos kiszolgálás. Számtalan elismeri levél.
A tisztelt érdeklődök a telep megtekintésére szive- 

sen láttatnak.

A bevált és legjobb
önműködő vihető és tolható szőlős­
kerti-, gyümölcsfa-, komló- és vetési 

repcze-fecskendő a

Syphonia,
Borprések — Hjdraul sajtók — Szőlészeti berende­

zések — Szólíé Gyümölcs-malmok ::
Forduljunk a gyárosokhoz

Ph. Mayfarth & Go., Wien II.
*■' «-•« ■■ «•«. ■- e ». _ ■-*%. »-■«._
Gazdag, ábrás 125. a. sz. katalógus ingyen és bérmentve. 

Képviselő kívánatos.

Függönyt a legszebben 
a leggyorsabban 

és a legszolidabb árban
'S 1 s ä ® ä i

iB* re«* ««am.«

Gyár és Ízlel Mm 42.
■* 3BSB2B-

Ilii: SSfÄlS:
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


